

# 民营企业服务月专场招聘会火热举行

## 越来越多求职者想在家门口就业



本报讯(记者杨珂 通讯员晋恺)“现在焦作就有许多就业机会,在家门口实现就业不是梦想……”5月17日、18日,2024年焦作市民营企业服务月专场招聘会在焦作万达广场火热举行,许多求职者慕名前来,挑选心仪的岗位。而“家门口就业”成为更多求职者的心声。

17日、18日,艳阳高照,炎热的天气却阻挡不了求职者和企业双向奔赴的心情。两天招聘会共有220家单位参会,提供各类就业岗位5300余个,吸引3500余人次参会,最终达成就业意向710余人次。

记者在现场看到,很多企业早早来到这里,抢占优势位置,只为能招到更多的人才。

河南路泰交通设施有限公司的负责人介绍,该公司今年已经跟随我市人社部门参加了多场招聘会,效果很好。“我们走进高校招到了不少人才,而不少求职者表示想在家门口就业。”该公司一招聘人员说,由于该公司位于武陟县詹店工业新区,每天都有郑州市至厂区的免费往返班车,吸引了不少郑州市的求职者前来应聘。

“求职者想在家门口就业”的说法也

在许多求职者身上得到了印证。今年40岁的刘先生经过一番了解后,与焦作市维纳科技有限公司签订了就业意向。“以前我在广东省打工,虽然每个月也能挣八九千元的工资,但毕竟离家远,住宿等开销比较大,照顾家人也不方便。”刘先生说,“刚才我了解了下这家企业需要多名操作工,每个月也能拿到四五千元的工资,对于我来说再合适不过了。”

即将大学毕业的小胡在父母的陪同下来到招聘会现场,他希望在招聘会上找到一份计算机专业方面的工作。“作为独生子女,我更希望在家门口找到工作,陪伴在父母身边。”小胡说。

据了解,为了更好地服务企业和求职者,为大家搭建供求平台,除了本次招聘会外,市就业创业服务中心还定期举办线下、线上招聘会,并在网上发布企业招聘信息,在市人社局官方微信视频号“焦作就业”开展直播带岗活动。无法参加本次招聘会的广大求职者可通过线下、线上多个渠道及时了解企业的用人需求,选择心仪的岗位。

上图 招聘会现场,应聘者在查看招聘信息。

本报记者 王梦梦 摄

## 个人住房公积金贷款利率下调

### 50万元30年期贷款月供少还67.29元

本报讯(记者梁智玲)5月17日,市住房公积金管理中心发布《关于下调个人住房公积金贷款利率的通知》(以下简称通知),下调个人住房公积金贷款利率。记者邀请业内人士帮忙算了一笔账,50万元30年期等额本息贷款月供少还67.29元。

通知说:

根据《中国人民银行关于下调个人住房公积金贷款利率的通知》,自2024年5月18日起,下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点。

一、自2024年5月18日起,新发放的个人住房公积金贷款按照调整后的利率执行,即5年以下(含5年)和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.35%和2.85%;5年以下(含5年)和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.775%和3.325%。

二、对于2024年5月18日前已受理未放款的个人住房公积金贷款,按照调整后的利率执行。

三、对于2024年5月18日(不含)前已经发放的个人住房公积金贷款,本年度内执行原利率,自2025年1月1日起执行调整后的利率。

公积金贷款利率降低后,购房者能省多少钱?记者邀请业内人士算了一笔账。如果购房者贷款50万元,还款期限为30年,还款方式为等额本息,按照利率下调前3.1%的贷款利率,月还款额为2135.08元。利率下调为2.85%后,月还款额为2067.79元。两者相比,月供降低67.29元。该业内人士提醒,按照政策,今年5月18日(不含)前已经发放的个人住房公积金贷款,明年1月1日起能看到还款额度的变化。

## 我市举行“世界家庭医生日”宣传活动



本报讯(记者王冰)今年5月19日是第14个“世界家庭医生日”。昨日,由市卫生健康委主办、山阳区卫生健康委承办的“世界家庭医生日”宣传义诊活动暨“老年口腔健康促进行动”和“老年营养改善行动”启动仪式在市龙源湖公园北广场举行。

今年“世界家庭医生日”宣传活动的主题为“健康控体重,健康长相伴”,活动旨在进一步发挥家庭医生签约服务和强有力的基层“网底”作用,让优质的家医服务惠及更多群众,将健康素养知识送到老年人身边,不断提升群众的获得感和幸福感。

家庭医生签约服务作为基层卫生健康工作的重心和核心。2016年国家推动家庭医生签约服务工作以来,我市不断细化、实化家庭医生签约服务的技术规范、服务流程和服务标准,不断拓展家庭医生服务内涵。目前,全市共组建家庭医生签约服务团队1471个,签约服务人口259.5万人,基本构建了15分钟家庭

医生服务圈。2023年,我市家庭医生团队在省技能竞赛中获得全省第二名的好成绩;8所基层医疗机构荣获河南首批“五个100”实践样板,入选率居全省第三;我市连续5年在全省基本公共卫生服务项目绩效考核中名列前茅,市卫健委基层卫生科先后荣获省、市总工会授予的“工人先锋号”。

活动现场,来自市第五人民医院、焦作尖峰眼科医院、焦作志俊颈椎腰腿疼医院、焦作中州脑病医院及各城区社区卫生服务中心(乡镇卫生院)的医护人员,为广大市民提供义诊咨询,从用药规范、健康锻炼、健康养生等方面为市民提供针对性指导,提醒居民及时了解自己的身体状况,增强自我保健意识,保持良好的饮食习惯。专业的医护人员还进行了心肺复苏、海姆立克急救演示。

上图 “世界家庭医生日”宣传活动现场。

## 2024年焦作市全民健身活动月启动

本报讯(记者赵改玲)近千名参加健步走的市民排着整齐的队伍,向着花木葱茏的南太行健身步道进发;篮球、乒乓球、羽毛球运动场上,运动达人尽情挥洒汗水……5月17日上午,2024年焦作市全民健身活动月启动仪式暨解放区干部职工运动会在解放区花海广场举行。49支代表队的1000余名成员,分别参加了健步走、广播体操、篮球、五人制足球、拔河、乒乓球、羽毛球等活动。

每年5月是河南省全民健身活动

月。我市将通过一系列群众喜闻乐见、参与度高、覆盖面广的全民健身活动,增强市民的获得感、幸福感。同时,将加强全民健身与文旅、卫健、科技、乡村振兴等领域融合发展,举办“全民健身+”系列赛事活动,拓展全民健身覆盖领域,丰富全民健身活动内容。

作为太极拳的发源地,5月也是太极拳健身月,我市将深入开展太极拳“六进”,让太极拳更加普及,助力焦作市打造“世界太极城·中国养生地”城市品牌。

## 我市中小学心理健康教育宣传月开启

本报讯(记者赵改玲)孟夏之日,万物并秀。5月16日,在市外国语中学,焦作市2024年中小学心理健康教育宣传月启动仪式举行。本次活动由市教育局主办。

我市中小学心理健康教育宣传月活动将持续一个月,活动主题为:坚持五育并举,促进身心健康。活动期间,我市各学校将坚持五育并举,遵循不同学段特

点和学生成长规律,围绕“七个一”系列活动内容要求,主要包括开展一系列心理健康知识宣传活动,举办一场心理健康教育创新实践活动,举办一次考前心理辅导活动,开展一次心理健康教育关爱行动,开展一次教师心理健康专题培训活动,开展一次家庭教育指导活动,组织参加一次心理健康服务进村(社区)行动。